

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 全面深化改革开放,为中国式现代化持续注入强劲动力

新华社北京5月15日电 5月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《全面深化改革开放,为中国式现代化持续注入强劲动力》。这是习近平总书记2012年12月至2024年3月期间有关重要论述的节录。

文章强调,改革开放是当代中国大踏步赶上时代的重要法宝,是决定中国式现代化成败的关键一招。党的十八大以来,全面深化改革取得历史性伟大成就。回顾这些年改革工作,我们提出的一系列创新理论、采取的一系列重大举措、取得的一系列重大突破,都是革命性的,开创了以改革开放推动党和国家各项事业取得历史性成就、发生历史性变革的新局面。

文章指出,坚持和发展中国特色社会主义,必须不断适应社会生产力发展调整生产关系,不断适应经济基础发展完善上层建筑。我们提出进行全面深化改革,就是要适应我国社会基本矛盾运动的变化来推进社会发展。改革开放只有进行时,没有完成时。改革开放也是有方向、有立场、有原则的。我们的方向就是不断推动社会主义制度自我完善和发展。实现新时代新征程的目标任务,要把全面深化改革作为推进中国式现代化的根本动力,作为稳大局、应变局、开新局的重要抓手,把准方向、守正创新、真抓实干,在新征程上谱写改革开放新篇章。

文章指出,推进中国式现代化,必须进一步全面深化改革,不断解放

和发展社会生产力,解放和增强社会活力。党的二十大提出了一系列重大改革举措,这是党中央对新时代新征程全面深化改革作出的重大战略部署。要紧紧围绕全面建设社会主义现代化国家的目标,推出一批战略性、创造性、引领性改革,加强改革系统集成、协同高效,在重要领域和关键环节取得新突破。要谋划进一步全面深化改革重大举措,为推动高质量发展、推进中国式现代化持续注入强劲动力。要突出问题导向,着力解决制约构建新发展格局和推动高质量发展的卡点堵点问题、发展环境和民生领域的痛点难点问题、有悖社会公平正义的焦点热点问题,有效防范化解重大风险,不断为经济社会发展增动力、添活力。

## 当“国际博物馆日”邂逅“中国旅游日”,在青城可以这样玩!

本报讯(实习记者 若谷)记者昨日获悉,我市将举办“5·18国际博物馆日”“5·19中国旅游日”系列主题活动。

今年,我市“5·18国际博物馆日”系列主题活动于5月8日至5月31日期间开展,围绕主题“博物馆致力于教育和研究”,举办“5·18国际博物馆日”开幕式及“博览青城、博育青城、博悦青城”三大系列文博活动,具体内容为:“博览青城”活动,5月18日当天大盛魁文化博物馆将面向大众首次开放,推出特色精品展,同时,全市还将

推出8个特色展览、举办3项“博物馆走出去”活动,推出5条文博精品线路;“博育青城”活动,将紧扣“博物馆致力于教育和研究”主题,通过邀请文博专家参加研讨会、沙龙,举办14场文博研学活动;“博悦青城”活动,通过举办音乐鉴赏、文博线路美陈打卡活动,充分展示文博活动对于公众的吸引力与影响力。

我市“5·19中国旅游日”系列主题活动于5月1日至5月31日期间开展,围绕“一城看北疆 露营在青

城”主题,举办呼和浩特市2024年露营节活动,主会场设在大黑河军事文化乐园和敕勒川草原。开幕式将于5月19日在大黑河军事文化乐园举行,主会场围绕露营业态展示、露营主题活动两大内容展开,分会场将在9个旗县区分别开展系列主题活动,同时还将同步举办“有缘”派对、露营“脱单”派对、5·12“相约花海·骑游夏日”全民健身系列活动、5·30第十五届芍药文化旅游节等系列活动。

## 「研学+乡村」让行走的课堂更精彩



为推动温室大棚蔬菜产业可持续发展,回民区攸板镇东棚子村依托蔬菜大棚资源打造研学基地,学生们可在温室大棚内近距离观察各种作物生长过程,亲手参与播种、育苗、采摘等农事活动,增强对自然科学的兴趣与理解。

图为近日在东棚子村农具展示大棚里,讲解员耐心地向前来研学的小朋友介绍农具的名称和用途。

■本报记者 祁晓燕 通讯员 贾娟 摄

## 北疆家庭故事汇暨呼和浩特市文明家庭、最美家庭现场展示分享在呼举办

本报讯(记者 吕会生)5月15日国际家庭日当天,由自治区文明办、自治区妇联和市文明办、市妇联主办的“奋进新征程 共筑中国梦”北疆家庭故事汇暨呼和浩特市文明家庭、最美家庭现场展示分享在呼举办。

“中华民族一家亲,同心共筑中国梦”的践行者、市民族团结最美家庭代表云学峰家庭;传承红色家风,秉持“永

远跟党走”,一家三口共用一个警号的自治区五好家庭代表索连红家庭;自觉践行诚实守信,用9年时间给儿子还债43万的自治区文明家庭代表霍石柱家庭作了现场分享。

分享现场还有将涓涓暖意传递给留守困境儿童的“救勒川爱心妈妈”王佳敏。2023年,市巾帼志愿服务协会成立了“救勒川爱心妈妈”团队,王佳敏

带领团队以“精准陪伴式关爱”为服务理念,以物质帮扶和精神关爱为服务理念,结对帮扶了47名留守困境儿童。

展示分享现场以家庭事迹VCR播放、家庭代表访谈、舞台情景剧表演等多种方式,生动展现出首府新时代家庭的良好精神风貌。截至目前,全市已有5290户家庭荣获各级文明家庭、最美家庭、五好家庭称号。

## 习近平回信勉励北京市八达岭长城脚下的乡亲们 带动更多人了解长城保护长城 把祖先留下的这份珍贵财富世代传下去

新华社北京5月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月14日给北京市延庆区八达岭镇石峡村的乡亲们回信,向他们致以诚挚问候并提出殷切期望。

习近平在回信中说,这些年你们自发守护长城、传承长城文化,并依托长城资源走上了致富路,我很高兴。

习近平强调,长城是中华民族的代表性符号和中华文明的重要象征,凝聚着中华民族自强不息的奋斗精神

和众志成城、坚韧不屈的爱国情怀。保护好、传承好这一历史文化遗产,是我们共同的责任。希望大家继续努力、久久为功,像守护家园一样守护好长城,弘扬长城文化,讲好长城故事,带动更多人了解长城、保护长城,把祖先留下的这份珍贵财富世代传下去,为建设社会主义文化强国、推进中国式现代化贡献力量。

长城是我国现存规模最大的文化遗产。1984年,邓小平、仲勋等领导

同志为首都一些单位发起的“爱我中华 修我长城”活动题词,激发了海内外中华儿女保护长城的热情。党的十八大以来,习近平总书记高度重视长城文化价值发掘和文物遗产保护工作,多次作出重要指示,指导推动长城国家文化公园建设。近日,北京市八达岭长城脚下的石峡村村民给习近平总书记写信,汇报自发参与长城保护工作和村里的发展变化等情况,表达继续守护长城、传承长城文化的决心。

## 包钢调研铸牢中华民族共同体意识、党纪学习教育、基层社会治理等工作

本报讯(记者 云静)5月15日,自治区党委常委、市委书记包钢深入我市部分学校、社区、机关,调研铸牢中华民族共同体意识、党纪学习教育、基层社会治理等工作。

包钢走进校园,详细了解学校思政教育、办学治校等情况,肯定了学校“党团队旗飘起来”党建品牌创建活动。他说,教育部门和学校要把铸牢中华民族共同体意识同落实立德树人根本任务结合起来,加强思政建设,让孩子们能听懂的语言和喜欢的形式讲好民族团结故事,通过潜移默化的文化浸润,把中华民族共同体意识的种子播撒在孩子心中。

在赛罕区昭乌达南路街道达尔登

社区,包钢深入了解铸牢中华民族共同体意识、党纪学习教育、基层减负、服务群众等工作,并参观了社区打造的呼和浩特市家风馆。他强调,社区要全面深入具体地把铸牢中华民族共同体意识主线贯彻到各项工作中,积极开展形式多样、内容丰富的社区活动,促进各族群众共居共学、共建共享、共事共乐。要结合社区工作实际扎实开展党纪学习教育,不断增强党员干部的纪律意识、服务意识,真抓实干解决好群众的急难愁盼问题,真正让群众感受到党纪学习教育带来的变化。要实打实把基层负担减下来,关心爱护基层干部,让基层有更多时间和精力办实事抓落实。

市委社会工作部于今年3月7日正式揭牌。包钢来到部机关,实地了解部门设置、人员配备和工作推进情

况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于社会工作的重要论述,聚焦职责定位,扎实推进人民信访、党建引领基层治理、“两企三新”党建、志愿服务等工作,打造更多首府社会工作的特色和亮点。要总结推广好我市基层治理中的好经验好做法,提升数字化、信息化、智慧化管理水平,建设高素质、专业化社会工作人才队伍,切实推动首府社会工作走在全区前列。

随后,包钢到市网上信访受理中心听取全市信访工作开展情况,并现场接待来访群众,研究解决包案信访事项,要求以事不避难的责任担当,切实解决好群众合理合法诉求,确保信访事项件件有着落、事事有回音。

市领导方玉东、葛智敏、乔宇驰等分别参加相关调研。

## 贺海东赴广州海克森能源有限公司考察并见证项目签约

本报讯(记者 梁婧妹)5月15日,市委副书记、市长贺海东一行赴广州海克森能源有限公司,参观企业展厅和产品生产线,商谈对接相关合作事宜,签订战略合作协议。

考察期间,贺海东与广州海克森能源有限公司董事长、总经理孙伟凯就加快推进金山高新技术产业开发储能项目等合作事宜进行深入交流。贺海东说,呼和浩特正在

围绕落实习近平总书记对内蒙古提出的“建设国家重要能源和战略资源基地”的重要要求,立足自身优势,积极发展新能源产业。希望双方加强沟通对接,加快推进项目落地。呼市将全力以赴做好服务保障工作,为企业在呼发展创造良好条件。

孙伟凯表示,呼和浩特经济社会发展态势良好,是一方投资兴业热土,

公司将充分发挥资源、技术、资金、人才等方面优势,加快项目落地见效,实现共赢发展。

考察期间,金山高新技术产业开发公司与广州海克森能源有限公司签订了战略合作协议,确定了发展合作具体事项。

市委常委、赛罕区委书记李晓燕及相关部门负责同志参加考察及签约仪式。

## 贺海东拜访深圳证券交易所党委委员、副总经理李鸣钟

本报讯(记者 梁婧妹)5月15日,市委副书记、市长贺海东在深圳市拜访深圳证券交易所党委委员、副总经理李鸣钟,对接相关合作事宜。

贺海东代表呼和浩特市委、市政府向深交所给予首府企业发展的帮助表示感谢,介绍了呼市近年来经济发展情况。他说,呼和浩特正

在培育总部经济、枢纽经济新优势,重点培育多家企业挂牌上市,推动设立和林格尔金融数据产业园,打造区域数据金融中心。希望深交所能够继续在企业上市、扩大融资、人才交流等方面给予呼和浩特更多指导和支持。

李鸣钟对贺海东一行来访表示欢

迎,对呼和浩特近年来在产业发展、营商环境等方面取得的成绩表示赞赏。他说,深交所将充分发挥自身优势,加强与呼和浩特的对接沟通,不断拓宽合作领域,提供更多优质服务,利用资本市场帮助呼和浩特更多企业做大做强。

我市相关部门负责同志参加。

## 贺海东拜访中国平安保险(集团)股份有限公司党委书记胡剑锋

本报讯(记者 梁婧妹)5月15日,市委副书记、市长贺海东在深圳市拜访中国平安保险(集团)股份有限公司党委书记胡剑锋,接洽相关合作事宜。

贺海东代表呼和浩特市委、市政府向中国平安多年来为首府经济社会发展作出的贡献表示感谢。他说,呼

和浩特正在聚焦建设区域金融中心、引领和带动全区金融高质量发展的定位,着力构建金融服务实体经济高地,加快培育新质生产力。希望中国平安在数字金融、科技金融等方面给予呼市更多支持,努力实现合作共赢。

胡剑锋对贺海东一行来访表示欢

迎。他说,呼和浩特区位优势明显、营商环境优越,企业将立足地方所需,进一步加强与呼市的沟通对接,发挥各自优势,创新合作模式,在更多领域积极参与呼和浩特经济社会建设,助力呼市经济高质量发展。

我市相关部门负责同志参加。

## 闲置资产改造升级 盘活利用焕发新生 青资云川酒店开始试营业

本报讯(记者 高翠清 李海珍 通讯员 樊若男)5月15日,由内蒙古青城国有资本运营有限公司负责盘活建设运营的青资云川酒店开始试营业,成为我市高质量推进自治区党委关于“五个大起底”行动,高标准落实市委、市政府关于盘活闲置资产的又一重要成果。

青资云川酒店是青资公司倾力

打造的多功能、综合性品牌酒店,位于内蒙古少数民族群众文化体育活动中心东看台楼,毗邻敕勒川国际会展中心和呼和浩特会议中心,远眺恼包村文化旅游景区,“手牵”实景表演《千古马颂》场地和赛马园。酒店席间而建,白云为伴,晨观云海日出,暮赏落日余晖,夜探璀璨星空,可尽享独特自然人文风光。

酒店总占地面积2.46万平方米,共配备个性化客房157间,建有可同时容纳300人的自助餐厅、7间15人特色包厢、1处主题酒吧,以及健身房、智能化多功能厅等,集餐饮住宿、会议会展、休闲娱乐于一体,致力于为顾客营造高品质入住氛围,为商务客户提供高水准贴心服务。